

Моск. правда - 1997. - 22 окт. - с. 7.

«Лучезарные мальчишки».

Кто они?

Леонид Жуховицкий, писатель: «В последнее время появились молодые ребята, которые живут на содержании у обеспеченных особ. Берут ли они деньги «за ночь», трудно сказать, но жить за счет женщин они не стесняются»...



Беседа с известным человеком

Марианна
МАРКОВА

Леонид, я часто слышала по радио, телевидению твои рассуждения о продажных женщинах. Мне казалось, ты их оправдывал. Мол, не все мужчины хороши собой, бывают и инвалиды, не всем дано найти счастье в любви и т.д. А как ты относишься к тому, что сейчас этой профессией стали зарабатывать мужчины?

- Я понимаю, есть целый ряд женщин, которые нуждаются в партнерах, но по разным причинам не умеют их завести. Вот им и приходится тем или иным образом оплачивать эту связь. Конечно, они имеют право если не на высокую любовь, то хотя бы на постельную. Но вот платных мужчин трудно представить в качестве... мужчин. Этакий «постельный работник» - представитель какого-то третьего пола. Впрочем, я тут не судья. Если кому-то такая работа нравится, что ж, пускай торгует тем, что в нем пользуется спросом...

- Когда-то мой отец произнес фразу: «Коммунист не может быть альфонсом». И я, дочь коммуниста, не могу примириться с таким «работником». А говоря серьезно, думаю, что хуже этого ничего не бывает.

- У меня, слава Богу, среди друзей таких нет. Но ведь мужская проституция была и раньше. Конечно, она менее традиционна. Может, лет через 20-30 общество привыкнет и к мужской проституции. Представь себе не очень молодую, не слишком красивую женщину, которая очень много работает, но, увы, одинока...

- Ее представляю, а его - нет.

- Остается только надеяться, что все платные мужчины обладают вкусом Бальзака, которому всю жизнь нравились женщины в годах... Хотя не факт, что я прав: каждый живет, как хочет, как может, как получается. Но это уже не для нашего поколения и не для наших характеров.

- Ты говоришь, среди твоих друзей таких не было. А среди моих... Признаюсь откровенно: я была неравнодушна к одному «лучезарному мальчишке» - так его называли друзья. И действительно, юный друг был очень мил. Голубые глазки, светлые вьющиеся волосы, стройный, высокий - сущий ангел. Наверное, мне позавидовали бы многие, если бы не одно обстоятельство: по утрам у нас случались такие разговоры:

- Дай двадцать тысяч в долг, - говорил он мне между прочим.

- У меня нет.

- Тогда десятку!

- И десяти нет!

- Тогда жетон на метро.

- !!

Диалог неизменно вызывает хохот у всех подруг, с кем пытаюсь поделиться. Я делаю это в надежде услышать мудрый совет - как его перевоспитать! Ведь он не отдает долги никому - в институте, знакомым...

- Прежде всего надо понять, что это за человек и что за тип отношений. Мне повезло: я никогда в жизни не пользовался услугами проституток - в этом не было необходимости. Но, тем

не менее, я отношусь к ним без презрения или пренебрежения, понимаю, что это очень тяжелая работа, в чем-то необходимая, как труд санитарки или ассенизатора. Женщин, которые из корысти завязывают прочные отношения с мужчиной или хотят обманом выйти замуж и выходят, я просто презираю. Как бы жестоко ни обходилась с ними судьба, мне их не жалко. Они нарушают правила честной игры. Если женщина говорит, что любит, не может жить без тебя, а на самом деле ей нужны только деньги, - любое наказание будет для нее заслуженным. В последнее время появились мужчины точно такого же толка: завязывают прочные отношения из корысти, из корысти женятся. По-моему, это подонки. Продажа себя с обманом - подла. Если ты говоришь о любви, то ты зажигаешь в человеке какое-то чувство. Разочарование может принести ему тяжелейшую боль...

- И все же, Леонид, можно ли моего «милого друга» перевоспитать?

- Видишь ли, Марианна, людей, как правило, воспитывают не слова, а поступки. Сказать ему, что он ведет себя плохо, значит, ничего не сказать. Он будет делать то же самое. Самым грубым образом выставить его за дверь, при этом не дав ни копейки, это, возможно, изменит его психологию.

- Удивительно, его родители - прекрасные люди. Папа - «новый русский», щедрый человек, любит повторять: «Мужчина не имеет права съест за счет женщины даже бутерброд с сыром». Мать - благородная женщина с большим чувством собственного достоинства. А сын...

- Я могу лишь предположить: они говорили ему совершенно правильные слова, но всегда давали деньги. С определенного возраста, довольно раннего, нужно ограничивать ребенка в деньгах, чтобы он научился сам на себя зарабатывать. Заработанный рубль очень отличается от выпрошенного. Может, родители этого парня приучили его к чужим деньгам? Если они - люди трудовые, то, видимо, давая деньги, все время подчеркивали, как плохо их брать, и в конце концов преподали ему прекрасный урок, как надо их выпрашивать. Твой знакомый - нищий высокой квалификации. Попрошайничество для него - норма. Как для Юрия Олеши девиз «Ни дня без строчки», для него, наверное, - «Ни дня без жетона»...

...Артист Михаил Державин рассказывал мне: в пору своей юности, когда денег катастрофически не хватало, он тратил много времени на подработки - озвучивал фильмы, снимался в массовках на «Мосфильме». Все заработанное уходило на ухаживание за любимой девушкой. «Мужское достоинство не позволило бы мне вести себя по-другому, - говорил он. - А те молодые люди, о которых ты говоришь, - им все равно, с кем спать, лишь бы деньги платили». Жизнь длинная. Хочется верить, что свой путь очаровательный голубоглазый блондин пройдет с достоинством, переосмыслив то, что происходит с ним сейчас. А пока он живет в доме девочки с богатой мамой...

Фото автора.